

Бессмертный Ленин — бессмертный герой

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Лужский Большевик

Орган Лужского РК КП(б) Г-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

4 (359) Воскресенье 23 января 1944 г. Цена 16 в.

21 января 1944 года в 6 час. 50 мин. вечера в Горках, близ Москвы, умер Владимир Ильич Ульянов — Ленин

Без Ленина — по ленинскому пути

Двадцать лет, прошедшие с тех пор, как от нас ушел Ленин, показали величайшую жизнеспособность его дела, его идеи, его заветов. По заветам Ленина, под руководством великого Сталина наша страна в короткий срок прошла гигантский путь: от экстенсивного сельского хозяйства к индустриальному, от аграрной страны со своей низкой производительностью, с расхищением недр к могучей индустриальной и колхозной державе, с мощной передовой индустрией, с передовыми крупными колхозно-совхозными производством в деревне.

Осветский Союз прошел путь невиданного культурного роста, поднял материалного уровня жизни трудящихся масс, расцвела наука и искусство.

В огне войны с опасным и коварным врагом, каким является гитлеровский фашизм, блестяще выдержала проверку наша Советская Родина, ее обязанности и политический строй, ее люди, ее фронт. Ни одна страна, ни одна армия, ни один народ в мире не могли бы сделать того, что сделала наша страна, что свершила наша Красная Армия, что выполнил советский народ.

Провинция огнем доказала всему миру, что дело Ленина — Сталина, дело партии Советской Коммунистической, непобедимо.

Велики победы советского народа и его Красной Армии над врагом за последние годы. Но враг еще не побежден. В конце войны произошел коренной перелом в пользу нашей страны, и война идет к окончательной развязке. Советские люди должны помнить указания Ленина: «Первое дело — не увлечься победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добиться противника».

Отсюда перед работниками тыла вытекает задача — всемерно увеличивать выпуск продукции, давать все больше и больше леса и дров, керамического сырья и рыбы, четко по графику водить и пропускать поезда. Основным средством для увеличения выпуска продукции является дальнейший рост производительности труда.

Образцы высокой производительности труда показывают лесорубы А. Тарасова, М. Дангуева, воюющие И. Дангуев, Кольцов и другие. Уплотняя рабочий день, лучше организовав труд в бригаде, подготавливая инструмент и рабочее место, дают они по 3 и больше норм в день. В результате такой работы бригада Дангуевой за время с 6 декабря изготовила сверх плана около 1000 фрезеров. Бригада И. Дангуева, работая на смежных работах с 16 декабря привезла две лошади сверх плана 200 фрезеров. Эти данные говорят о том, что в росте производительности труда имеются огромные возможности для увеличения выпуска продукции. Вот почему каждый рабочий и колхозник должен в каждый день добиваться повышения производительности труда.

Под небодимым знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина — вперед к окончательной победе над врагом!

Войска **ЛЕНИНГРАДСКОГО** фронта, при прямом содействии войск **ВОЛХОВСКОГО** фронта, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Мгинском направлении и 21 января овладели городом и железнодорожным узлом **МГА** — мощным опорным пунктом обороны немцев.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии **МЕРЕЦКОВУ**

Войска **ВОЛХОВСКОГО** фронта перешли в наступление на Новгородском направлении, форсировали реку **ВОЛХОВ** и верховье озера **ИЛЬМЫНЬ**, прорвали сильно укрепленную долготемную оборону немцев, сегодня, 20 января, в результате умелого обходного маневра и наступления взяли в плен больше тысячи военно-политическим центром отрядами **НОВГОРОД** — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев.

При прорыве обороны немцев в боях за Новгород отличились воеводы генерал-лейтенант Коровников, генерал-полковник Кузнецов, генерал-майор Никольский, генерал-майор Артюшенко, генерал-майор Лавина, генерал-майор Соловьев, генерал-майор Вулаковский, генерал-майор Чернышев, полковник Рогова, полковник Орловский, полковник Калининский, полковник Радыгина, полковник Соболев, артиллеристы генерал-лейтенант Дегтярев,

генерал-майор артиллерии Дорофеев, полковник Сыдац, танкисты генерал-майор танковых войск Кононов, полковник Урбанов, подполковник Чакашвили и другие генерал-лейтенанта авиации Ижуревлева.

В ознаменование одержанной победы, наиболее отличившиеся в боях соединениям и частям присвоить наименование «Новгородских» и представить их к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 20 часов столица нашей родины Москва, от имени родины салютует нашим доблестным воинам Волховского фронта прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом Новгородом — 20 артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявить благодарность всем руководящим органам в боях за город Новгород. Вечная слава героям павшим в борьбе за свободу и независимость нашей родины.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

20 января 1944 года.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 20 января

В течение 20 января войска **ЛЕНИНГРАДСКОГО** фронта продолжали развивать наступление, овладели городом и железнодорожным узлом **УРИЦК (ЛИГОВО)**, а также с боями заняли **МАШИНС, СТРЕЛЬНЯ, поселок ВОЛОДАРСКИЙ, НОВАЯ ПОЛЯНА, КАПОРСКОЕ, МИХАЙЛОВКА** и другие.

Войска, наступающие на района **ПУЛКОВО**, соединились с войсками наступающими на района **ВЯЖНО-ОРИЕНТАЛЬНЫЙ БАУМ**. Отдельные разгромленные немецкие части окружены нашими войсками и уничтожаются.

Войска **ЛЕНИНГРАДСКОГО** фронта с 14 по 20 января **ЗАХВАТИЛИ** следующие трофеи: орудий — 265, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы обстреливавшей Ленинград, танков — 30, минометов — 150, пулеметов — 27, складов с боеприпасами и вооружением — 18. Количество убитых немецких солдат и офицеров увеличилось до 15.000.

Войска **ВОЛХОВСКОГО** фронта в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели городом **НОВГОРОД**. Продолжат развивать наступление войска фронта овладели несколькими населенными пунктами

и вели успешные бои по ликвидации частей противника в лесах западнее Новгорода.

В ходе наступления войска **ВОЛХОВСКОГО** фронта **ЗАХВАТИЛИ**: орудий разных калибров — 182, в том числе самоходных — 18, минометов — 120, в том числе 16 шестиступенчатых, пулеметов — 685, автомашин — 263, тягачей — 21, складов с вооружением — 28. **УНИЧТОЖЕНО**: орудий разных калибров — 178 и кроме этого самоходных — 20, танков — 16, минометов — 110, пулеметов — 865, автомашин — 350. Захвачено в плен более 3.000 солдат и офицеров противника. Противник оставил на поле боя до 15 тысяч групп солдат и офицеров.

Севернее **ХРИСТИАНОВКА** наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника.

На других участках разведка, артиллерия оживленно перестрелка в ряде пунктов боевого значения.

В течение 19 января наши войска Волховского фронта победили и уничтожили 94 немецких танка. В воздушных боях в одном из эпизодов артиллерии обито 17 самолетов противника.

С Л О В О С Д Е Р Ж А Н О

Рабочие Чупинского лесокombината с честью выполнили взятое обязательство о досрочном выполнении январского задания. На 20 января погружено 121 вагон, вместо 120 вагонов по плану.

В борьбе за выполнение плана отличились бригады рабочих Анны Марьяновны и Ирины Алексеевны, выполнившие по 100 и больше норм. Отлично работает бригадир баганской Фени

Яковлева, выполняющая нормы на 120 процентов. 21 января бригада Тиговой дала рекордную выработку, раздалав с подготовкой древесины к пилю, 108 кубометра.

В. РЫБАКОВ.

